
حضرت علي(ع): دانش راهبر نيکويي براي ايمان است
کارشناسی

عنــوان درس
رشته تحصیلی/کد درس

سري سوال زمان آزمون (دقیقه) : تستیتعداد سوالات : تستی تشریحیتشریحی

۱اصول طراحي كامپايلر,كامپايلر,كامپايلر

يك ۱ ۳۰۱۲۰ ۰۰ :::
:

:

: :

۱۱۱۵۰۸۰مهندسي كامپيوتر(نرم افزار),مهندسي كامپيوتر-نرم افزار(چندبخشي ),مهندسي كامپيوتر(سخت افزار)چندبخشي   -
, ۱۵۱۱۰۷۸ - ,علوم كامپيوتر۱۱۱۵۱۷۱علوم كامپيوتر(چندبخشي ),علوم كامپيوتر 

 ماشین مختلف اجرا شوند5 زبان که باید روي 6بدون استفاده از ترکیب جلوبندي و عقب بندي براي تولید کامپایلر، براي 
به چند کامپایلر نیاز است؟ 

653011
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-
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کدامیک از موارد زیر در مورد مقایسه استفاده از کامپایلر و مفسر صحیح است. 
قابلیت جابجایی در روش مفسري بیشتر از روش کامپایلري است. 

سرعت اجراي برنامه نهایی به روش مفسري سریعتر از روش کامپایلري است. 

حفاظت از کد برنامه در روش مفسري بیشتر از روش کامپایلري است.

در روش کامپایلري اجراي برنامه نهایی نیازمند وجود کامپایلر در ماشین مقصد است .
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fcn  را دریافت کرده و فاکتوریل آن را برمی گرداند. اگر این تابع به تعریف شده است، که عدد  در برنامه اي به زبان تابع
صورت زیر استفاده شود،خطا رخ می دهد.

این خطا را کدامیک از موارد زیر کشف می کند؟
 f=12;

تحلیلگر نحويتحلیلگر لغوي
تولید کننده کد میانی تحلیلگر معنایی 
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عبارت ذیل به زبان پاسکال نوشته شده است. تحلیلگر لغوي چند نشانه براي عبارت ذیل تولید خواهد کرد؟
if(a<>b) then
   a:=1;

10111213
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 کدامیک از موارد زیر را می پذیرد؟ در زبان flex[ab^][ab]عبارت 
abaabbbdabcd
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n یک  اگر  or_node rr  از کدام رابطه محاسبه می  nullable(n) باشد آنگاه 2 و سمت راست 1 با سمت چپ 
گردد؟

nullable(r1)nullable(r2)

nullable(r1) and nullable(r2)nullable(r1)  or  nullable(r2)
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حضرت علي(ع): دانش راهبر نيکويي براي ايمان است
کارشناسی

عنــوان درس
رشته تحصیلی/کد درس

سري سوال زمان آزمون (دقیقه) : تستیتعداد سوالات : تستی تشریحیتشریحی

۱اصول طراحي كامپايلر,كامپايلر,كامپايلر

۳۰۱۲۰ يك۱ ۰۰ :::
:

:

: :

۱۱۱۵۰۸۰ -مهندسي كامپيوتر(نرم افزار),مهندسي كامپيوتر-نرم افزار(چندبخشي ),مهندسي كامپيوتر(سخت افزار)چندبخشي 
۱۵۱۱۰۷۸ - ,علوم كامپيوتر۱۱۱۵۱۷۱,علوم كامپيوتر(چندبخشي ),علوم كامپيوتر 

 کدامیک از موارد زیر است؟followpos(2)با توجه به عبارت با قاعده زیر 
ab(ab)*b

{5,4,3}{3,5}{2,5}{1,2}
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براي کدامیک از مجموعه هاي زیر می توان یک عبارت باقاعده ارائه داد؟
ها  سه برابر صفرها است.1 به طوریکه تعداد  1,0رشته هایی شامل  

 هاي آن زوج باشد.1رشته هایی شامل صفر و یک که تعداد 
a bab  ها است. ها دو برابر تعداد  که تعداد ,رشته هایی شامل 

 باشد.20 رقمی که مجموع ارقام آن 5مجموعه اعداد 
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 کدامیک از موارد ذیل است ؟follow(F)در گرامر ذیل، 

         

A CB
B aCB|
C FE
E bFE|
      F cAd|e










  

{a,b,d, $}{a,b,$ } {a,d}{a,c,d,$}
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در تجزیه پایین به بالا با توجه به گرامر زیر،  کدامیک از موارد زیر می تواند دستگیره باشد. 
S   AB | D
A  bA | d

B  b | ?
D e







SABD
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حضرت علي(ع): دانش راهبر نيکويي براي ايمان است
کارشناسی

عنــوان درس
رشته تحصیلی/کد درس

سري سوال زمان آزمون (دقیقه) : تستیتعداد سوالات : تستی تشریحیتشریحی

۱اصول طراحي كامپايلر,كامپايلر,كامپايلر

۳۰۱۲۰ يك۱ ۰۰ :::
:

:

: :

۱۱۱۵۰۸۰ -مهندسي كامپيوتر(نرم افزار),مهندسي كامپيوتر-نرم افزار(چندبخشي ),مهندسي كامپيوتر(سخت افزار)چندبخشي 
۱۵۱۱۰۷۸ - ,علوم كامپيوتر۱۱۱۵۱۷۱,علوم كامپيوتر(چندبخشي ),علوم كامپيوتر 

کدامیک از موارد زیر صحیح است؟
روش تجزیه پیشگوي غیر بازگشتی از نوع تجزیه کننده پایین به بالا است.

روش تجزیه پیشگوي بازگشتی از نوع تجزیه کننده بالا به پایین است. 
در تجزیه کننده هاي پایین به بالا اولین گره اي که ساخته می شود ریشه درخت تجزیه است. 

inorder دیده می شود ساخته می شود.در تجزیه کننده هاي پایین به بالا، درخت تجزیه، به ترتیبی که در روش 
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 کدامیک از موارد زیر است؟first(AB)با توجه به گرامر زیر 
S A
A AB | a | Ae |
B A | bB | 








{a,b, }{a,e,b, }{a,b}{a,b,e}

12

۱234

-

....

کدامیک از موارد زیر بازگشتی چپ مخفی دارد؟

S AC

A Baa| ?
B Se
C b







S aS|aS ASb|a

A aA| ?





S Sa|a
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Ai   یک  متغیر از نوع عدد صحیح است. اگر و 10 تا 1  یک متغیر از نوع آرایه یک بعدي با اندیس هاي در قطعه کد زیر 
ii  بزرگتر از محدوده آرایه است داراي خطا است. کشف وارد کند، این قطعه کد به دلیل اینکه مقدار  را براي 15کاربر عدد 

این خطا بر عهده کدامیک از موارد زیر است؟
read(i);
b:=a[i];

تحلیلگر معناییبهینه کننده کدتحلیلگر نحويتحلیلگر لغوي 
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حضرت علي(ع): دانش راهبر نيکويي براي ايمان است
کارشناسی

عنــوان درس
رشته تحصیلی/کد درس

سري سوال زمان آزمون (دقیقه) : تستیتعداد سوالات : تستی تشریحیتشریحی

۱اصول طراحي كامپايلر,كامپايلر,كامپايلر

۳۰۱۲۰ يك۱ ۰۰ :::
:

:

: :

۱۱۱۵۰۸۰ -مهندسي كامپيوتر(نرم افزار),مهندسي كامپيوتر-نرم افزار(چندبخشي ),مهندسي كامپيوتر(سخت افزار)چندبخشي 
۱۵۱۱۰۷۸ - ,علوم كامپيوتر۱۱۱۵۱۷۱,علوم كامپيوتر(چندبخشي ),علوم كامپيوتر 

 به صورت زير تعريف شده است. G2 و G1دو گرامر 

G1:S --> SbS|SaS|d

G2:E-->a C b E  | a C b E e E 

   C-->rC|q

کداميک از موارد زير صحيح است؟ 

G1,G2.غیر مبهم هستند G1,G2 .مبهم هستند 

G1  مبهم ولیG2 .غیر مبهم است G1 غیر مبهم ولی G2 .مبهم است 
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 دارد؟first/followکدامیک از موارد زیر برخورد 

A a|B|d

B b| ?





A A cd | B 
B b



B bAe | Ab 

A c | b | ?  





A B
B bA | D  
D bB | e




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id  و نماد جاري رشته ورودي rest   term$جدول تجزیه غیر بازگشتی زیر در نظر بگیرید. اگر محتواي پشته   
 باشد کدامیک از موارد زیر صحیح است ؟

id + _ $

expr expr term   rest

term term id
rest exprest r  exprest r  rest 

رشته ورودي داراي خطا بوده است و تجزیه کننده اعلام خطا می کند.
رشته ورودي پذیرفته می شود و تجزیه تمام می شود. 

$rest id  تغییر می کند. محتواي پشته به صورت 
$rest  تغییر می کند. محتواي پشته به صورت 
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حضرت علي(ع): دانش راهبر نيکويي براي ايمان است
کارشناسی

عنــوان درس
رشته تحصیلی/کد درس

سري سوال زمان آزمون (دقیقه) : تستیتعداد سوالات : تستی تشریحیتشریحی

۱اصول طراحي كامپايلر,كامپايلر,كامپايلر

۳۰۱۲۰ يك۱ ۰۰ :::
:

:

: :

۱۱۱۵۰۸۰ -مهندسي كامپيوتر(نرم افزار),مهندسي كامپيوتر-نرم افزار(چندبخشي ),مهندسي كامپيوتر(سخت افزار)چندبخشي 
۱۵۱۱۰۷۸ - ,علوم كامپيوتر۱۱۱۵۱۷۱,علوم كامپيوتر(چندبخشي ),علوم كامپيوتر 

برنامه ذیل تجزیه کننده بازگشتی چه گرامري است( یا این برنامه به ازاي رشته هاي تولیدي چه گرامري پیغام
acceptedرا چاپ می کند)؟  

"cout<<"error  و"cout<<"accepted  یک کاراکتر از ورودي می خواند. دستورات()getche(راهنمایی: 
acceptederror  راچاپ می کنند) و به ترتیب پیغام 

void B();
void  A( ){
B();}
void  B( ){
char    ch;
ch=getche();
if(ch=='b'){match('b'); B();}
else if(ch=='c'){ cout<<"accepted";  return; }
else {cout<<"error";return; }
}
void main(){A(); return;}

A  A | B 
B  bB | c




A   B 
B  bB | c




A   B | ?
B  bB | c




A B 
B bB | c| 




18
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 جدول تجزیه غیر بازگشتی گرامر زیر چه مقداري قرار می گیرد؟M[B,d] در خانه 
A BD

B bB| ?
D dD|e






A BDB bBB ?خالی

19
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جدول تجزیه پیشگوي غیر بازگشتی گرامر زیر چند خانه خالی دارد. 
S Aa|Bb
A cAb|
B dAa|








4567

20
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حضرت علي(ع): دانش راهبر نيکويي براي ايمان است
کارشناسی

عنــوان درس
رشته تحصیلی/کد درس

سري سوال زمان آزمون (دقیقه) : تستیتعداد سوالات : تستی تشریحیتشریحی

۱اصول طراحي كامپايلر,كامپايلر,كامپايلر

۳۰۱۲۰ يك۱ ۰۰ :::
:

:

: :

۱۱۱۵۰۸۰ -مهندسي كامپيوتر(نرم افزار),مهندسي كامپيوتر-نرم افزار(چندبخشي ),مهندسي كامپيوتر(سخت افزار)چندبخشي 
۱۵۱۱۰۷۸ - ,علوم كامپيوتر۱۱۱۵۱۷۱,علوم كامپيوتر(چندبخشي ),علوم كامپيوتر 

closure({A   کداميک از موارد زير درLR(1)در روش  .Aa,$})قرار دارد؟
A Aa|Ab|f

A .Aa,fA .Ab,aA .f,$A .Aa,$

21

۱234

-

....

کدامیک از موارد  زیر صحیح است؟
 بیشتر است. SLR(1) از LR(0)تعداد سطرهاي جدول 

 کمتر است.LR(0) از جدول SLR(1)  در جدول (reduce)تعداد خانه هاي حاوي عملیات کاهش 

 یکسان نیست. LR(0) و جدول SLR(1)  در جدول (shift)تعداد خانه هاي حاوي عملیات انتقال 

 یکسان نیست.LR(0) و جدول SLR(1)تعداد ستون هاي جدول 

22
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کدامیک از موارد زیر صحیح است؟
A  B  C
C  e  A | f A | 
B  a






 و مبهم است. LL(1)این گرامر  و غیر مبهم است. LL(1)این گرامر 

 نیز نیست. LL(1)این گرامر غیر مبهم است و   نیست.LL(1)این گرامر مبهم است ولی 

23

۱2

34

-

..

..

9   از 6  صفحه  92-1391  نیمسال اول   ۱۷۰۱/۱۷۰۱۸۱۵ 

ht
t

pl
c
2
0
.i
r

p://

02

htt plc20 . irp://

h
tt

p
lc

2
0
.i r

p

://



حضرت علي(ع): دانش راهبر نيکويي براي ايمان است
کارشناسی

عنــوان درس
رشته تحصیلی/کد درس

سري سوال زمان آزمون (دقیقه) : تستیتعداد سوالات : تستی تشریحیتشریحی

۱اصول طراحي كامپايلر,كامپايلر,كامپايلر

۳۰۱۲۰ يك۱ ۰۰ :::
:

:

: :

۱۱۱۵۰۸۰ -مهندسي كامپيوتر(نرم افزار),مهندسي كامپيوتر-نرم افزار(چندبخشي ),مهندسي كامپيوتر(سخت افزار)چندبخشي 
۱۵۱۱۰۷۸ - ,علوم كامپيوتر۱۱۱۵۱۷۱,علوم كامپيوتر(چندبخشي ),علوم كامپيوتر 

با توجه به گرامر و جدول تجزیه زیر کدامیک از موارد زیر صحیح است؟
S aBb|AB
A bA|b
B Bb|a





 باشد. LR(1)با توجه به محتواي این جدول، این جدول نمی تواند جدول تجزیه به روش   

aaabb توسط این تجزیه کننده پذیرفته می شود.رشته 
aabbb توسط این تجزیه کننده پذیرفته می شود. رشته 

LR نیست.با توجه به محتواي جدول برخورد انتقال/کاهش رخ داده است و لذا گرامر از از نوع 

24
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کدامیک از موارد زیر صحیح است؟
 سطرهاي کمتر یا مساوي دارد. LR(1)  نسبت به LALR(1)جدول تجزیه 

 سطرهاي بیشتر یا مساوي دارد. LR(1)  نسبت به LALR(1)جدول تجزیه 

 ستون هاي کمتر دارد. LALR(1)  نسبت به LR(1)جدول تجزیه 

 ستون هاي بیشتر دارد. LALR(1) نسبت به LR(1)جدول تجزیه 

25
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حضرت علي(ع): دانش راهبر نيکويي براي ايمان است
کارشناسی

عنــوان درس
رشته تحصیلی/کد درس

سري سوال زمان آزمون (دقیقه) : تستیتعداد سوالات : تستی تشریحیتشریحی

۱اصول طراحي كامپايلر,كامپايلر,كامپايلر

۳۰۱۲۰ يك۱ ۰۰ :::
:

:

: :

۱۱۱۵۰۸۰ -مهندسي كامپيوتر(نرم افزار),مهندسي كامپيوتر-نرم افزار(چندبخشي ),مهندسي كامپيوتر(سخت افزار)چندبخشي 
۱۵۱۱۰۷۸ - ,علوم كامپيوتر۱۱۱۵۱۷۱,علوم كامپيوتر(چندبخشي ),علوم كامپيوتر 

کدامیک از موارد زیر در مورد گرامر زیر صحیح است. 
 E  eE|Ee| ?

SLR(1) است، و نه LR(1)این گرامر نه  است. SLR(1) و LR(1)این گرامر 

 نیست. LR(1)  است، ولی SLR(1)این گرامر  نیست. SLR(1) است، ولی LR(1)این گرامر 

26
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bison تجزیه کننده را به چه روشی تولید می کند؟تولید کننده تجزیه کننده 

LR(0)LALR(1)LR(1)پیشگوي غیر بازگشتی

27
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کدامیک از گزینه ها در مورد  گرامر زیر صحیح است؟
S AaAb BbBa
A
B









 هم نیست. SLR(1) نیست و LL(1)این گرامر  است.SLR(1)و LL(1)این گرامر 

 است.SLR(1) نیست ولی LL(1)این گرامر   نیست.SLR(1) است ولی LL(1)این گرامر 
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کدامیک از گزینه ها در مورد گرامر زیر صحیح است. 

A AaB|B
B d



 نیست.SLR(1)  ولی است LR(0)  گرامراین است. SLR(1) و LR(0)  گرامراین

 نیست. SLR(1)  و LR(0)  گرامراین  است.SLR(1)  ولی نیست LR(0)  گرامراین
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حضرت علي(ع): دانش راهبر نيکويي براي ايمان است
کارشناسی

عنــوان درس
رشته تحصیلی/کد درس

سري سوال زمان آزمون (دقیقه) : تستیتعداد سوالات : تستی تشریحیتشریحی

۱اصول طراحي كامپايلر,كامپايلر,كامپايلر

۳۰۱۲۰ يك۱ ۰۰ :::
:

:

: :

۱۱۱۵۰۸۰ -مهندسي كامپيوتر(نرم افزار),مهندسي كامپيوتر-نرم افزار(چندبخشي ),مهندسي كامپيوتر(سخت افزار)چندبخشي 
۱۵۱۱۰۷۸ - ,علوم كامپيوتر۱۱۱۵۱۷۱,علوم كامپيوتر(چندبخشي ),علوم كامپيوتر 

 چیست؟bbbc با توجه به قواعد ترجمه زیر ترجمه رشته  

مولد قوانين معنايي

A® BC A.x=’a’ || C.x || B.x  

B® bB B.x=’f’ || B.x 

B® b B.x= 'd'

C®c C.x='e'

 

aeffdeffdffeadffff
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